

上下联动严防严控 坚决遏制疫情蔓延

省工信厅驻企跟班督导防控物资生产供应

河北日报讯(记者米彦泽 通讯员郝赫)几天前,位于顺平专业生产红外测温仪的杭州大立科技股份有限公司,因用工短缺问题不能正常生产供货,省工信厅得悉后立即安排保定市工信局负责同志赶赴顺平县,与县政府和企业当面沟通,研究对策,企业很快恢复生产。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,省工信厅全力做好疫情防控物资供应保障工作。他们组织各地生产企业召集员工全面复工,开足马力加大生产,全力增加市场供应。省工信厅机关派出22人驻企跟班督导生产,及时掌握生产进度,及时协调解决企业所需的原料供应、生产资金、劳动力、产品运输等要素保障事宜,确保应急物资质量安全,确保企业及时供应。

建立防控应急物资保障工作机制,明确了责任分工。省工信厅对当前疫情急需的医用口罩、防护服、红外线测温

仪、消杀用品等防控物资器械,按照“属地管理、协调指导”的原则,指导各市对辖区内具有生产资质的相关企业,逐企建立工作专班,细化责任,落实到人。

建立生产企业合作台账,做到底数清、情况明、数据准。省工信厅建立了《药品和应急物资生产企业合作台账》《药品和应急物资储备企业台账》,迅速部署各市对防护服、医用口罩、消杀用品、红外测温仪、护目镜、抗菌消毒液药品等目前疫情防控急需的物资生产企业进行摸底。各市实行日报制度,动态监测企业产品品种、库存量、日产量、出货量、原料储备、产品去向、生产计划等情况,切实掌握企业生产动态,及时发现和解决困难和问题。1月26日,省工信厅印发《关于全力做好新型冠状病毒疫情疫情防控物资保障工作的紧急通知》,对企业复产工作进行再调度、再督导,企业每日库存储量达到日产能的2至3倍。

省财政厅建立“绿色通道”便利疫情防控采购

河北日报讯(记者贡宪云 通讯员许金元、何菲)1月27日,省财政厅出台疫情防控采购便利化的紧急措施。我省各级国家机关、事业单位和团体组织使用财政性资金采购疫情防控相关货物、工程和服务的,应以满足疫情防控工作需要为首要目标,建立采购“绿色通道”,采购进口物资无需审批。

省财政厅要求,各采购单位应当建立健全紧急物资采购内控机制,在确保采购时效的同时,提高采购资金的使用效益,保证采购质量。

省财政厅指出,各采购单位应当加强疫情防控采购项目采购文件和凭据的管理,留存备查。任何单位和个人发现采购单位及采购人员存在徇私舞弊等违法违规行为,应当及时向同级财政部门或有关部门举报。

省教育厅:全省所有学校幼儿园推迟开学

河北日报讯(记者桑珊、马利)1月28日省教育厅发布通知,全省所有大中

专院校、中小学、幼儿园春季学期推迟开学,开学时间另行通知。

通知要求,各级各类学校及幼儿园在开学日期确定前,一律不得擅自提前开学,一律不得组织学生返校,严禁组织学生集体补课,不得举办任何聚集性活动。推迟开学期间,各级各类学校及幼儿园要尽量采用互联网、微信、短信、电话等现代通讯方式安排工作。通过微信等渠道,与学生保持联络,进一步增强家校沟通,向学生和家长宣传普及疫情防治知识和防控要求,引导学生特殊时期不离家、不返校。同时,各级各类学校及幼儿园要研究制定推迟开学期间工作方案。中小学校要根据实际调整教学计划,提供网上学习课程,指导学生安排好在家的学习和生活,并做好答疑和指导,实现停课不停学。

按照通知要求,校外培训机构组织的培训班、辅导班、研学旅行、户外拓展、社会实践、冬令营、竞赛等各类线下培训活动全部暂停,恢复时间根据疫情防控情况另行通知。各高校做好本校疫情防控工作,全面加强校园管理,严禁外来人员随意进入校园。加强对留校学生的教育管理,做好在校师生的疫情监测,发现异常情况第一时间上报,并按规定及时进行处置。此外,市、县教育行政部门要结合实际制定推迟开学工作具体方案,指导和帮助学校切实做好推迟开学期间疫情防控和教育教学等各项工作。

省人社厅公告:毕业生就业市场暂停举办

河北日报讯(记者解楚楚)1月27日,记者从省人社厅获悉,原定于2月5日、6日(正月十二、十三)在石家庄学院举办的“2020年河北省毕业生就业市场”暂停举办。原定于2月3日(正月初十)在石家庄解放广场举办的“河北省春季大型人才招聘会”暂停举办。自2月3日起暂停举办河北省人力资源市场每周一至周日的日常、专场招聘活动。

具体恢复时间将根据疫情防控情况另行通知。

全省各餐饮服务单位不再组织群体性聚餐

河北日报讯(记者马彦彦)1月26日,河北省饭店烹饪餐饮行业协会发布河北省餐饮服务行业应对防控新型冠状病毒感染的肺炎的倡议书。

倡议书提出,取消或后延集中餐饮消费活动。在全省实施突发公共卫生事件一级响应期间,各餐饮服务单位原则上不再组织、举办、承办城乡各类群体性聚餐。对已预定的群体性聚餐活动,应主动与客户协商取消或改期,无条件退还订金。

严格把守食品原料辅料关口。严格落实进货查验和索证索票规定,做好进

货台账登记。严禁采购、使用未按规定检疫或检疫不合格的肉类及其制品,严禁采购、使用病死、毒死或死因不明的畜禽动物肉类及其制品,严禁采购、使用野生动物肉类及其制品,严禁在经营场所内圈养和现场宰杀禽畜动物。加强从业人员健康管理。对存在咳嗽、发热、乏力等症状的员工,按卫生健康防疫部门预案及有关规定第一时间进行处置。对来自或曾经前往已有疫情地区的员工,劝导其自我隔离或进行医学观察,隔离期满无异常后方可上岗。

“我们有信心,打赢这场硬仗”

——连线河北省援鄂抗疫医疗队②

战斗在最前线

□讲述/河北省援鄂抗疫医疗队队长、河北医科大学第二医院呼吸与危重症医学二科主任 袁雅冬 采访/河北日报记者 薛惠娟

1月28日,是医疗队到达武汉的第二天。昨天到了之后,我们及时与武汉市第七医院对接并连夜列出了排班表,今天第一批队员正式进驻医院深入病房。总体来说,救治工作已全面展开。

医院离驻地只有2公里,因为路况不熟,7点30分早餐后第一批近50名队员集体乘车来到医院。大家分别进入医院的3个普通病区 and 1个重症病区,同时检验组也开始与医院对接。医护人员进入病房了解武汉市第七医院的工作流程,掌握每名病患的病情和治疗情况,短时间内适应新的环境和工作,大大缓解了当地医院医务人员的不足。

医疗队以呼吸和感染专科医生和护士为主,将在治疗护理上发挥专业特长和优势,以规范化的诊疗策略为病患解除痛苦。

为了做到零感染,每个医护人员进入病区前,必须严格、规范地做好个人防护,隔离衣、防护服、手套、鞋套、护目镜等全部穿戴整齐后,又闷又热,很不舒服,并且从早上8点之前进入病区,一直工作到下午5点。一天下来很辛苦,但没有一个人抱怨。

在医护人员的个人防护上,我们的感控专家发挥着重要作用。监督指导每个人穿脱隔离衣的过程,避免自身污染;反复强调手卫生的重要性;每天上班前、下班后测量体温,观察症状,有记录有汇报,及早发现问题,及时干预。大家积极建言献策,队员张淑娟和医院同事讨论了穿脱防护用品的流程后,记录下来发到工作群里;队员张淑芳专门录制了一段回到驻地后消毒隔离流程的微电影,提醒队友们做好防护。



医疗队队员进入病区。河北援鄂抗疫医疗队供图

作为医疗队队长,我既要统筹安排好医疗工作,重视防护保障队员们的健康,还要和当地医务部门做好沟通协调,让大家在和谐、融洽的环境中开展工作。由于病房内没有暖气,更衣室比较狭窄,我及时提醒队员们,上班时穿上稍微保暖的衣服,行装需要简化,不要带很多东西到医院。

同心协力加油干,我们有信心,打赢这场硬仗。

我省新增15例新型冠状病毒感染的肺炎病例 累计报告确诊病例33例

权威发布

河北日报讯(记者张淑会)记者从省卫生健康委获悉,1月27日0-24时,河北省报告新型冠状病毒感染的肺炎新增确诊病例15例,其中,廊坊市4例、沧州市3例、邯郸市2例、石家庄市2例、衡水市2例、唐山市1例、邢台市1例。新增疑似病例38例,其中,石家庄市24例、沧州市3例、张家口市3例、保定

市3例、唐山市2例、衡水市1例、廊坊市1例、邢台市1例。

截至1月27日24时,河北省累计报告确诊病例33例,其中死亡1例。确诊病例中,石家庄市9例、廊坊市6例、沧州市5例、邯郸市4例、保定市3例、邢台市2例、衡水市2例、承德市1例、唐山市1例;死亡病例中,沧州市1例。累计报告疑似病例54例。

目前,追踪到密切接触者644人,均在接受隔离医学观察。

省政协港澳委员和海外侨胞代表捐款捐物抗击疫情

河北日报讯(记者高原雪)新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响,牵动着港澳委员和海外侨胞代表的心。连日来,在省政协港澳侨和外事委员会的发动和倡议下,省政协港澳委员和海外侨胞代表累计捐款140万元人民币,捐赠价值117万元人民币的防护服、医用口罩、护目镜等医用物资。

海外同胞慈善基金会为抗击疫情捐助100万元,还准备了100万元用于奖励医护人员。海外侨胞代表、日本河北同乡会副会长谷志杰从日本采购价值40万元的口罩、护目镜、防护服等,5万只口罩已送达河北省援鄂抗疫医疗队,其它物品也已发货。海外侨胞代表、澳大利亚河北商会会长张其杰从澳大利亚购置了价值50余万元的N95口罩,正发往河北省胸科医院……港澳委员和世界各地的海外侨胞代表纷纷行动起来,为打赢疫情防控阻击战加油助力。

“为抗击疫情,医护人员舍小家为大家,他们奋斗在最危险的一线,河北省海外同胞慈善基金会拟为他们捐助一批N95口罩和隔离防护服,请大家直接捐赠或帮助从所在地急购大批口罩和防护服,如果联系好货源并能发回省内请马上告知。”1月26日,省政协港澳侨和外事委员会的工作人员在微信群里向港澳委员和海外侨胞代表发出倡议。

据悉,河北省海外同胞慈善基金会是省政协港澳委员于1992年发起,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞自愿捐资,由省政协港澳侨和外事委员会指导成立的非公募基金会,是省政协港澳委员和海外侨胞代表支持河北慈善事业的重要平台。基金会成立以来,已先后为我省慈善事业累计投入资金3200多万元。

一方有难,八方支援。大家纷纷响应号召,积极踊跃参与。海外侨胞代表、河北利鑫集团董事长宣武兵通过河北省

省民政厅发布公告

原则上不发动组织 志愿者进入疫情严重地区

河北日报讯(记者尹翠莉)1月28日,省民政厅发布公告,动员慈善力量依法有序参与新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

公告指出,鼓励慈善组织结合疫情地区需求开展募捐。慈善组织开展募捐应主要筹集用于疫情防控的资金和物资,包括符合国家和医疗卫生标准的防护物资和医疗设备等。现阶段暂不募集和转送与疫情防控无关的物资,下一步根据需求再适时调整。

定期公布捐赠收入和支出明细,确保信息长期可查询,并接受捐赠人和社会的监督。不具有公开募捐资格的组织或者个人,可以依法与具有公开募捐资格的慈善组织合作开展公开募捐活动。

公告要求,各级民政部门要积极引导慈善组织、志愿服务组织在党委和政府的统一指挥和统筹协调下,依法有序参与疫情防控;在疫情应对响应终止之前,原则上不派工作人员、不发动组织志愿者进入疫情严重地区。要做好捐赠款物数据的统计和汇总工作,并及时回应社会对捐赠工作的关切;要加强事中事后监管,指导有关组织按照募捐方案报送同级民政部门备案。慈善组织要依法依规开展募捐,

确保信息长期可查询,并接受捐赠人和社会的监督。不具有公开募捐资格的组织或者个人,可以依法与具有公开募捐资格的慈善组织合作开展公开募捐活动。

复工通知发出后,邯郸恒永防护洁净用品有限公司200多名工人接力报名 能为防控疫情出力,再辛苦也值

□河北日报记者 刘剑英

下料、切面成形、材料复合、订带……经过约10道工序,一只成品口罩才能下线。1月26日(农历正月初二)19时许,邯郸市永年区邯郸恒永防护洁净用品有限公司厂区,往年春节静悄悄的口罩生产车间内,如今灯火通明,工人们正在生产线上有条不紊地忙碌。

罩等防护用品十分短缺,自己能为防控疫情贡献一点力量,辛苦也值得。

“早晨七点多就上班了,每天大约工作十二三个小时,就中午留出半小时吃饭时间。”42岁的丁丽娟是恒永公司老员工,她的岗位是为口罩订带,就是通过机器把弹力带固定在口罩上。看似简单的动作,她一天要重复三四千次。

“这几天工作强度比平时高不少,晚上回到家,感觉整个手臂又酸又疼。”丁丽娟说,她一直关注着全国新型冠状病毒感染的肺炎疫情动态,知道口

18时,列车到达武汉站。偌大的武汉站,那天只有这25名医护人员下车。刺骨的寒风中,一位60岁左右的医生,下车时肩背了一个厚重的双肩包,手里还提着两个大行李箱,额头上沁出了汗珠,却来不及用手去擦一擦。看着这些可爱的背影,张贝贝敬佩之意再次油然而生。列车关门前,在站台上,她情不自禁地举起右手,向他们致以庄严的敬礼。

女列车长泪目致敬“逆行者”



张贝贝在站台向医护人员敬礼。 通讯员 苏亮摄

驰援武汉的医护人员到达武汉站。 河北日报记者 方素菊 郝东伟 通讯员 苏亮摄

□河北日报记者 方素菊

1月25日(农历大年初一),国家中医医疗队25名医护人员携带急救物资,乘坐中国铁路北京局集团有限公司石家庄客运段担当乘务的G67次列车紧急驰援武汉。列车长张贝贝全程协助护送医护人员和物资抵达武汉后,这个90后邯郸姑娘以敬礼的方式,向这些可爱的“逆行者”表达了由衷的敬意。

1月28日,张贝贝向记者讲述了当天近6个小时发生的感人一幕幕。

大年初一早上,张贝贝接到通知,国家中医医疗队25名医护人员和物资将从北京西站乘G67次列车去武汉支援。因为行动突然,再加上武汉所有列车停止办理本站的售票业务,需要列车提供座位并补课,她立即向班组布置了相关工作要务。

西站。25名医护人员一一上车,当时十余名送站的医护人员争着帮他们往火车上搬运行李。12时13分,列车缓缓启动,这些送站的医护人员用力地挥动着双手,仿佛是在用全身的力气期待战友们平安凯旋。

看到这一幕,张贝贝哽咽了,她和其他乘务员赶紧给上车的医护人员安排座位。由于物资较多,每件体积都很大,只能放置在车厢客流比较少的位置,周围